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JEGYZET. 

I t t a l ak í t anak pártot ezek, ott 
alapítanak lapot azok, riadozik mosta-
nában ismét — bizonyára a legőszin-
tébb aggodalommal — némely napon 
kint megjelenő nagyobb magyar la-
punk, törekvéseiről értesülvén 1—2—3 
úriembernek, akinek célja, kétségtele-
nül : liberális biztatásra, a magyarság 
politikai egységéuek megbolygatása. 
Mi e szórványosan é* időközönkint 
fel-felbukkanó  kísérletezéseket nem lát-
juk olyan veszedelmeseknek. Több ko 
rábbi példára ia hivatkozhatnánk, me 
lyek azt mu'atják, hogy az ilyen eről-
tetett vállalkozások önmagukban rejtik 
a kudarc magvát a rendesen elég ha-
mar kudarccal is végződnek. 

Azonban példákra hivatkozás léi-
kül is bizonyos, hogy egy varjú nem 
csinál még telet, s egy-két-három po-
litikai magánvállalkozó szereplése még 
nem közvélemény. S bogy ne is lehes-
sen valóságos közvélemény, arra nézve 
biztosíték a székely nép természetes 
esze, okos józansága, mellyel ő bizony 
nem hagyja magát bárki által, tetszés 
szerint ide-odaterelgettetni. 

Hogy a kormány fogja  az ilyen 
látszat-következményt a maga javára 
kiaknázni, a rá való hivatkozással a 
maga ellenünk irányuló terveit itthon 
alátámasztani, a külföld  előtt meg-
indokolni ? Erre azt mondjuk, hogy az 
olyan kormány, a mely ilyen eszközök-
kel dolgozik, azoknak az uraknak a 
segítő munkája nélkül is csak azt csi-
nálná, amit akar, a miut csinálta eddig 
is minden alkalommal. 

A riadozó hiicsicálással tehát új-
ságjaink inkább csak az ellenkező célt 
szolgálják, m;nt a mit akarnának. Fi-
gyelmet keltenek egy különben aligha 
figyelmet  kelteni tudó mozgolódás 
iránt, s elhitetik velük magukkal 
(esetleg a liberális kormánnyal is) 
azoknak az uraknak olyan jelentősé 
gét, amilyenre különben sem érdemük, 
eem jogcímük nit csen. 

Negyvenéves találkozó. Az 
1884 évben besorzott éa a volt 82.-dik 
gyalogezredhez beosztott férfiak  talál-
kozót szándékoznak tartani Cristur— 
Székelykereszturon, 1924 évi október 
hó 5 én, vaBárnap. E találkozón részt 
venni szándékozók szíveskedjenek meg-
jelenési szándékukat szeptember el 
nejéig Fekete Béni építőmester (Odor-
heiu—Székelyudvarhely), vagy Bálinth 
Dániel asztalos-mester (Cristur-săcui 
lor—Székelykeresztur) volt B2-tős ba-
káknál bejelenteni. Minden 1883-84— 
85 évben besorozottat, rangkülönbség 
nélkül, szívesen lát a retdezőség, vala-
mint a vendégként megjelenni s?án 
dékozókat is szívesen látjuk és kérjük 
megjelenésüket az irt időig bejelenteni 
szíveskedjenek, pontos lakcímmel, hogy 
a bejelentések után a sorrendet meg 
küldhessük. Odorheiu—Székelyudvar-
beljt 1924 julius 22 én. A rendezőség. 

Befejeződött 
a városunkban rendezett szociális kur-
zus; lezajlott a Szoc ális Misszió Tár-
sulat országos szervezetének a kurzus 
keretébe illesztett évi közgyűlése s 
ba tr.ég egyszer visszaidézzük emléke-
zetünkbe a kurzuson éa az évi köz?yü 
lésen hallottakat, szivünket az öröm 
nek és megelégedésnek jól eső, fel-
emelő érzése járja át. Sivár korunkbaD, 
az Önzésnek és felületességnek  száza-
dában jól eaett székely anyavárosunk-
ban látni a szociális misszió társula-
toknak hivatott apostolait és azt az 
elszánt nőfgárdát,  amely éltthivatááául 
választotta a társadalom tátongó sebei-
nek meegyégyitását, a szegények, el 
bsgyoitak és betegek könnyeinek le-
törlését, a kiáltó igazságtalanságok 
megszüntetését. 

Messzi vidékekre keile'-t volna 
zarándokolnunk, fcokat  kellett volca 
látnunk, tapasztalnunk és olvasnunk, 
hogy azoknak az ismereteknek birto-
kába juthassunk, amelyeket a szociális 
kurzuson a tudás és tapasztalás fegy-
vereivel felvértezett  illusztris előadók 
közkinccsé tettek. Mennyi szfp  eszme, 
menayi praktikus terv, mennyi társa-
dalomjavitó gondolat hangzott el. Igaz, 
hogy ezek elsősorban a kun uáüa híva 
tásszerüen résztvevőknek szólottak, de 
ott minden jóakaró hallgató tanulhatott 
éi okulhatott, Akik a kurzuson jelen 
voltak, akár mint a kurzus résztvevői, 
akár mint hallgatók, boldogok lehet-
nek és mindig a legkedveseíb emlá 
kekkel gondolhatuak vissza az udvar-
helyi nagy napokra, akik pedig elutu 
lantolták a részvételt, örökre bánhat 
ják, mert olyan emlékezetes és lélek-
emelő dolgok ismertetésétói estek el, 
amit többé pótolni nem lehet. 

Az egy hé.re terjedő kurzus fel 
ölelte a szcciális munkának egész pro-
grammját. Útmutatást adott minden 
vonatkozásban, hogy a társadalomjavitó 
szociális munka terére li'pö egyének-
nek a tudománynak minő fegyvereivel 
kell felvértezve  lenniök Veress  Ercó 
A társadalmi munka belső feltételei  cimü 
előadásában mély ai, possígs;al, tárgyá 
nak meleg szeretetével mutatott reá 
arra, hogy a szoc'ális munkát végző 
egyéniségnek igazi jellemnek, Isten 
gondolata szerint való embernek kell 
lennie, aki a sikertelen kezdések után 
nem csügged, hanem újból kezdi a 
munkát, de nem hiuságvágyból, hanem 
belső ösztönből, a lelkében lakozó al 
trusztikus vágyakozásból. Réthy  Imre a 
Társadalomtan főbb  kérdéseivei ismer-
tette meg a hallgatóságot. Azokkal a 
kérdésekkel, amelyeket nem szabad 
száaitáson kivül hagyni annak, aki a 
társadalomba kilépve javító munkát 
akar végezni. Nemes  Ft-renc dr. Köz-
gazdaságtan cimü előadásaiban a köz 
gazdasági kérdéBek egétz sorozatát 
ölelte fel  nagy szaktudással. A hívő 
keresztény ember józan felfogásával 
mutatott/ rá arra, hogy a közgazdat-ági 
életben nem szabad a rideg egoizmm 
nak uralkodnia, hanem az erkölcs szem 
pontjának itt ÍB érvényesülnie kell 
Petra,  nővér a nókérdést világirotta 
meg keresztény szociális szempontból, 
kívánva a néknek az őket megillető 
érvényesülést az egész vonalon. Szi-
lágyi  Dózsa Rítorika cimen tartott elő-
adásában gazdag tudással magyarázta 
meg, hogy miképpen lehet a szónak 
erejét és hatalmát a szociális munka 
szolgálatába Állítani, Özv. Arko&sy La 
josné Szervezeteink gtzdaségi teendői 
cimü e'őcdésában a szöve'kezeti esz-
mélek üdvös voltára mutatott rá. Mi 
lyec pályák állanak leányaink előtt 
cimen prdig gazdag tapasztalatok alap 

ján azt világította meg, hogy leányaink 
leginkább a betegápolás, az órás és ék-
szerész ipar, a képkeretezés, a könyv 
kötő ipar és a cipőkészítő» terén ér-
vényesülhetnek. A gyakorlatias célt 
szolgáló előadás nagy tetszéssel talál-
kozott. Méltán mondotta Pál  látván 
prelátus elismerő szavaiban, hogy Ar ~ 
kossy né t eddig Í3 nagynak ismertük a 
szociális tevékenység terén, de ez elő 
aé.ása utáa még nagyobbra nőtt előt 
tüuk. íme ezekről a nagy fontosságú, 
de terünkhöz mérten csak röviden érin-
tett kérdésekről volt szó az egy hetes, 
tai ulságos kurzuson. 

A kurzussal kapcsolatban tortotta 
meg a Szociális Missziótársulat Orszá 
gos Szervezete évi közgyűlését hétfőn 
d e. és d u. a főgimnázium  torsa-
csarnokábaw gróf  Majláth Gusztáv Ká 
re'y elnökieta mellett. A közgyűlés az 
országos szervezet elnöke.: Auguszta 
nővér nyitotta meg rövid, de kiválóan 
tartalmas beszéddal. A közgyűléseket 
megnyitó elkop'atott mondat lelket 
nyer, ugymords sz Isten iránti hálá-
ból, aki ismét egy év munkájáról en-
ged beszámolni és a munkatársak iráuti 
hálából, akik belevetették a szociális 
munkába önfeláldozásukat  a lélek iránt 
való szeretetből. Ez a kettős hála hatja 
át a különben közhellyé vált üdvözlést. 
A tetszéssal fogadott  megnyitó éí a 
mult gyü!és jegyzőkönyvének fe'oiva-
sáea után Boros For'urját, Fröiich Ottó 
ét Veress Ernő tagokból álló Bizottság 
hívta meg a piispökö; a közgyűlésre, 
akit megjelenésekor Balázs  Ferenc 
kanonok üdvözölt lelkes szavakkal és 
kért fel  a gyűlés további vezetésére A 
főpásztor  örömmel vállalkozik a gyű-
lés vezetésére, mert ezt megérdemlik, 
akik egész éven át önzetlenül működ 
nek s neki is mindig pihenő nap, ami 
kor a krisztusi munkáról hall. Pál 
István prelátus a helyi szervezet névé 
ben üdvözli a közgyűlést. Ezután a 
képviselt 36 szervezet jelentését olvst-
ták fel  egyenkint a kiküldöttek. Öröm 
volt hallani arról az önzetlen, áldoza 
tos munkáról, amelyet az egyes szer-
vezetek egymással versenyre kelve ki-
fejlettek  a szegények könnyeinek le-
törlése és szegény tssiulók segélyezése 
teréa. Minden egyes szervezetnek buzgó 
működéséért meleg szavakkal mondott 
köezöuetet az einöklő j ü?pök. 

A délutáni gyűlésen felolvasták  a 
központ évi jelentését, A szervezetek 
pénzben kiadtak 246 893 leut. termé 
szetben 355 896 leu értéket. Végeztek 
797 kömyezettasuimányt, 308 beteg • 
látogatást, közvetítettek 239 állást. Sok 
árvát, szegényt és beteget helyeztek el. 
Tartottak nyelv, szoc., gazdasági kur-
zusokat, varró tanfo'yamo'-fat,  irodalmi 
és művészeti előadásokat. Terjesztették 
a jó irányú sajtót és könyveket. 

A központ évi jelentésének felöl 
vasása után a gyászeset miatt akadá-
lyozott gróf  Bethlen Györgynének: Er-
dély nagyasszonyainak jelentősége szo 
ciáiis szempontból cimü beszédét Ár 
kossy L<josué olvasta fel.  A beszédből 
megtudtuk, bogy már a mu'tban minő 
szociális *munkát fejtettek  ki az o'yan 
rők, mint Bethlen Kata, aki hévízi 
udvarában állandóan 30 fiút  és leáayt 
nevelt. Magismertük Vass Katának, 
Csáky Katalinnak, Wesselényi Máriá-
nak. Teleky Máriá&ak, Dániel Polix> 
nának és Jósika Jánosnénak soha el cem 
évülő érdemeit a szociális munka terén. 

A «tartalmas elósdis elhangzása 
után Siüágyi  Dózsa ismertette a kur-
zusok nsgy jelentőségét, amelyek egy 
ui iHí*eretekkel felvértezett,  t-emzfdé 
ket küldenek a tzocáíií mtmka terére. 
A tagsági dijak felemelésére,  a nép 
jóléti alap megteremtésére és népezerü 
elfiaáások  rendezésére vonatkozó indít-
ványok elfogadása  u*án Auguszta nővér 

tartotta meg a szervezeti közös szel-
lemről szóló tartalmas beszédet, amely 
után Majláth püspök áldásával ért vé-
get a tanulságos évi közgyűlés. 

A közgyűlésen és a kurzuson részt-
vevők már eltávoztak városunkból, hogy 
Bzétmenve az országban a nemes esz-
méknek szózatos apostolai legyenek. 
Mi, itt maradottak, se feledjük  el az 
elhangzott igéket. V:gyük ki az életbe 
é3 ostromoljuk meg velük az önzők, az 
érzéketlenek szivét, hogy azok is rá-
eszméljenek, hogy tőkét ÖSKzehalmozni 
milliók szenvedése árán nem lehet s>em 
emberi, sem keresztényi eéi. A mun 
kás, legyen az akár szellemi, akár 
kézi, menő az ő bérére Ei ligyea a 
jövő társ&diilíKácak a sebeket gyógyító, 
ellentéteket elsimító, mindig szem előtt 
lebegd örök evangéliuma. B. 

Levél 
Ugrón Zoltán gazdatársnak 
cimen kaptunk egy az ő, junius .hó 
29 ikén közölt levele tárgyába -k«p-
csolédó levelet, még a mult hétea Bár-
dos Péter, ismert nevü magyarfenvsi 
gazdálkodótól, kinek józan okossága, 
eredeti gondolkozásra vall© megjegy-
zései már a nagyöbb, kolozsvári Ispok 
hasabjain is nem egyszer figyolmet  kel-
tettek. Az éídekes írás közlését akkor 
a nagy anyagtorlódás akadályozta. Most 
közöljük, néhány személyesebb jellegű, 
s nem lényeges, politikai-taktikai vo-
natkozású bevezetó sor eihsgyásával. 
A levél érdemleges része ez: 

Mivel Ugrón Zoltán nagyon szép 
és tartalomdus levelében leginkább a 
kihbirtokoa, földmives  osztályunkat 
érdeklő ügyeket boncolgat, azt monda-
nám éu is neki, hogy mi földmive^ek 
próbáljunk máp, pártkereten kivül esÓ 
utat választ aci osztályunkat érdeklő 
ügyeiuk előbbre viteléhez. 

Az országunk mezőgazdasági fej-
lődésébez cs eiőhiiadisához, első sorban 
az országunk egész fóldmives  osztályá-
nak munkája, bzorgalma, egyetértése 
és összetartá-a szükséges. S fezért  mi, 
magysr földmivesek,  hogy hasznos és 
maradandó munkát végezhessünk, ne-
künk mindent meg kell tennünk, hogy 
oiegtalá'juk azt az utat, hogy lélekben 
az országunkban lakó minden nemze-
tiségű földmives  társunkkal találkoz-
hassunk. Mert caak együttérzéssel, 
együttes összetartásunkkal és az Ösz-
azetartátuukb:n fejlesztett  erőnkkel le-
szünk képesek gazdasági előnyöket 
elérni. 

Hagyjuk el mi, földmivesek,  hogy 
a magyarság jelenlegi vezetői tűnődje-
nek azon, bogy melyik uton kellene 
haladnio'i, melyik román párttal, vagy 
pártvezérrel alkudjanak. 

Hanem addig mi dolgozunk, a mi 
ki? gazdasági szervezeteinkben, gazda-
köreinkben, dalárdáinkban, ifjúsági 
egyleteinkben, s azért első sorban kér-
jünk ezen intézményeinek számára min-
den megszorítás nélküli, szabad müké-
déíi, gyülekezési és csakvési jogot és 
szabadságot. 

Azért mi lehetünk jó tagjai a Ma-
gyar Pártnak, de a mi mezőgazdasági 
boldogulásunk, s megerősödésünkhöz 
első sorban o-ztályérdekeink előmozdí-
tására. teljesítésére v&n szükségünk és 
ezt csináljuk is meg a párton kivül, 
mivel tzen érdek, nemzetiségen felül-
álló osztályérdek, vagyis az egéBZ or-
szágútik érdeke. 

Mert Ugrón gazdstárpaniiBHl én 
is c*ak fczon  a véleményen vagyos, 
hogy nz országunkban az a 90 száza-
lék iöldmives, meg kel), hogy találja 
egymást, lélekben és érzelemben, gon-
dolatban, mert az érdekünk, bármelyik 



nemzetiséghez tartozunk is, egy éa 
ugyanaz. T. i. egymás segítésévé!, 
megértéssel könnyüeci megélhetésiin 
köo, mert ma bizony csak fuldokluuk, 
s fuldoklik  velünk együtt az iparos és 
kereskedő is, s azért reiséij&k, hagy 
dk is majd mellénk csatlakoznak. 

Megyarfenes  1924 jüliu3. 
Bárdos Péter. 

Végig olvasva 
a helybeli Polgári öaképző Egylet tag-
jainak névsorát, kedvetlenséggel álla-
pithatjuk meg, hogy e város igen sok 
tehetős polgára nem tagja az egylet-
nek. Navekkel nem szolgálunk, el 
végre mindenkinek szabad akaratán 
múlik, hogy mit tegyen, de azt már 
igazán nem hallgathatjuk el, bogy a 
mészáros-, timár-, vendéglős és gazda-
osztály tagjai közül, no meg as-, úgy-
nevezett „uri" osztálybeliek közül alig 
van plr tagja az egyletnek. Mi enaek 
az oaa? Egy több évtizrdes, nentes 
múlttal biró egyletnek iekicsinylése e 
ez, vagy a ma is még igan csekély-
nek mondható havi tagsági dij az oka 
a közönynek? Vagy (amit elhinni sem 
akarnánk) lehetnek még ma ia egyé-
nek, akik nem érzik a valódi társas 
élet szükségességét. 

Mit lehetne tenni, ha e város 
minden arra illetékes polgára közös 
erővel és közös akarattal támogatná 
az egyletet ?1 Mit lehetne keresztül 
vinni az emberi lelkek csiszolásában, 
ha bizonyos kasztokra tagoltság nem 
gyengitené a lelkek egymáshoz von-
zódását ? 1 

Még ma is kisért a Kereskedői 
Kör s az úgynevezett „uri" Kaszinó 
életre keltésének gondolata, ahelyett, 
hogy azok, akik ezeket uj életre akar-
ják kelteni, közös erővel, — nagy 
gondolatok és nagy tettek megváló-
sithatása céljából — a Po'gári öa-
képző Egylet zászlója alá tömörülnének. 

Az egyletből a politika száműzve 
van, nem ia a napi politika hálátlan 
területén való szereplés kell, hogy 
célunk legyen, hanem az, hogy egy-
más gondolatát kicserélve, megértsük 
valahára egymást, s a lelkek közelebb 
férkőzhessenek  egymáshoz. E közele-
désre, leikeink összedobbanására ma 
nagyobb szükség van, mint bármikor, 
s hogy ez az összedobbanás meg-
legyen, csak még egyesek jóakarat! 
tói függ. 

Az egylet vezetősége nem félté 
kenységb íl, hanem bizonyos szerény-
ségből nem toboroz hiveket, ám e 
sorok irója megfújja  a hivó harsonát: 
Jertek, minél többen, jertek mindnyá 
jan, e komor és fellegekkel  terhelt 
világban a mi szerény hajlékunkat 
emeljük naggyá, a mi szük keretek 
közé szorított elhivatásunkat bővít-
sük szélesebbé, B ápoljuk abban az 
egymást megértés, egymást megbecsü 
lés, s egymást megszerelés kultuszát, 
s a magyar közmüvélŐdés romladozó 
templomában székely anyavárosunkban, 
emeljünk egy fényes  oltárt, melynek 
szellemi, örökös lángja fennen  hirdesse 
a késői unokáknak, hogy a porladozó 
elődökben volt nsmea akarat és erős 
elhatározás. (Fiát) 

A kisa já t í tás i e l j á rás során 
kisajátított erdélyi, bánsági, körösvi-
déki és mármarosi földbirtokok  és 
egyéb ingatlanok tulajdonosait a kor-
mány értesiti, hogy a kisajátított in-
gatlanok árainak megtérítésére vonat-
kozó határozat a Monitorul Oficial  f. 
évi január 31-iki számában közö tetett. 
Mindazok, a kik a kisajátítási árhoz 
hozzá akarnak jutni, a voit birtokuk 
területén illetékes földmivelési  tanács 
(Coasilieratului agricoi) címére küld 
jék meg haladéktalanul mindazo-
kat az igazoló okmányokat, melyek 
ugyancsak a Mon. Oficialnak  f.  évi 
április 3 iki 74 számában fel  vaunak 
tüntetve, Különben késedelmük azt 
vonja maga után, hogy a pénz részükre 
nem lesz a kellő időben kiutalható. 

Harangszentelésí ünnepély. 
Az öröm falemelő  érzése, a lelke-

sedés árja járta át folyó  hó 20 án 
Küküllőkeményfalva  községnek epr&ját 
és nagyját, mert ekkor teljesült ama 
hő vágyuk, forró  óhajtásuk, hogy újon-
nan beszerzett két szép harangjukat 
gróf  Majláth Gusztáv pü»pök felszen-
telte. A felszentelési  aktust, az egy-
ház mély értelmű szertartása meliett, 
fényes  segédlettel a főpásztor  a vasár-
napi nagy mise után, Székelyudvarhe-
lyen, a plébániai templom előtti téreu 
végezte, ahol a harangok, virágoktól 
borítva voltak elhelyezve. A megható 
szertartásra a keményfalvi  hívek £özül 
derék plébánosuk és az előjáróság ve-
zetése mellett számosan rándultak be. 
A szertartás befejezése  után Kovács 
Gargely plébános hivei nevében meg 
ható beszédben mondott köszönetet a 
felszentelést  végző iőpásztornak s egy-
ben kiemelte híveinek nagy áldozat 
készségét, mely a harangok beszer-
zése körül píratlan és másoknak is 
példát adó módon nyilvánult meg. A 
főpásztort,  örömmel töltötte el esnek 
a kis községnek elismerést érdemlő 
áldozatkészsége és szeretetteljes sza-
vakkal buzdította az áldozatos szivü 
hívőket, hogy az uj harangoknak szi-
vai mell-att még tovább haladjanak a 
tökéletesedés utján. 

A felszentelt  harangokat az Ifjú 
ság sorfala  mellett négyes fogat  szál-
lította Keményfalvára,  ahol az otthoh 
maradottak epedő sóvárgással várták. 
Amikor négy óra tájban a harangok 
megérkeztek, a templom előtti téren 
sereglett a községnek apraja, nagyja, 
hogy réazese legyen annak a megható 
ünnepélynek, amely ott lefolyt.  Amiat 
a plébánosnak a nap jelentőségét mél-
tató beszéde után lehullott a lepel a 
harangokról, a hívek szemébe öröm-
könnyek tódultak és hangos zokogásba 
törtek ki, amely C3ak akkor szűnt meg, 
amikor előlépett Sebők Marcella, hogy 
elszavalja Embery Árpádnak Harang-
szenteléskor cimü, erre az alkslomra 
irt hangulatos, szép költeményét. Az 
értelmeB éa mélyen átérzett szavalat 
után Biró Lajos főgimn.  tanár, státua-
gyülési képviselő mondotta el ünnepi 
beszédét. (A gondolatokban, emléke-
zésben gazdag beszédet, mely tartal-
mánál fogva  magában is értékes, a 
jövő számban közöljük). 

Az ünnepi beszéd elhangzása után 
a koszorúk letétele következett, a kö 
vetkező sorrendben: Biró János me 
gyebiró az egyháztaeács, Biró Mózes 
a közbirtokosság, Incze Péter a poli-
tikai közeég, Sebők Bálint a rokkant 
katonák, Caender János Jézus szive 
társulata, Csergő Bertalanná az Oltár-
egylet, György Mózesné a Mária tár-
sulat, Sebők Domokos éa Szabó Regina 
a felnőtt  ifjúság,  Csergő Eszter a ta 
nulók és Fdccsali Dénes a gyermekek 
nevében helyeztek koszorúkat az uj 
harangokra, megható szavak kíséreté 
ben. Ezután az ifjúsági  énekkar éne-
kelte el kitűnő betanulással „Z -ngjen 
az ének" kezdetű dalt László János 
kántor szakavatott vezetése mellett. 
Majd Biró Líjos, Balássy Imre dr. és 
Gegö Simon buzdító beszédei után az 
Erd. Rom. K&th. Népszövetség helyi 
tagozata alakult meg a nap emlékére, 
n&gy lelkesültség mellett. A gyönyörű 
ünnepet a hálaadó Te D.um fejezte  be. 

Ezután megkezdődött a harangok 
faihuzása  és elhelyezése a toronyban. 
Mikor pár óra múlva szépen csengő 

hangjuk megszólalt, az énekkar Rosty 
Kálmán Mária áriáival köszöntötte 
őket. Eúe a nap örömére társas va-
csora volt, amelyen számosan vettek 
részt, hogy örvendező lélekkel fejezzék 
be a község életében örökre emléke-
zetes, történelmi nevezetességű nagy 
napot. 

Mezőgazdasági termények 
bélyegilletéke. 

Tájékozásul előre bocsá'oro, hogy 
1% os bélyegilleték alá eső mezőgaz-
dasági termények alatt értendők : buza, 
árpa, zab, rozs, kukorica, cukorrépa, 
krumpli, hagyma, repce, len, kender, 
napraforgó  mag, lencse, borsó, pa 
Bzuly, — továbbá: mindenféle  liszt, 
liszt-tészták, maláta, dara, (Kása) és 
korpa. 

Jóllehet, hogy a közönség ugy 
nyomtatott hirdetmény, mint a Székely 
Közélet 1923 évi szept. 23 iki 39. szá-
mában megjelent közlemény utján ér-
tesitetett, az 1%-os bélyegilleték fize-
tésére kötelezettek még sem tartották 
be az erre vonatkozó 48 361/923 számú 
pénzügyminiszteri rendeletben foglal-
takat. 

Tehát a fent  felsorolt  termények 
eladásával foglalkozó  kereskedők, me-
zőgazdasági nagytermelők, bankok, tár-
saságok, malmok, cséplőgép-tulajdono 
sok, gabona kereskedők ismételten szi-
gorúan felhivatnak,  hogy 1923 évi ju 
nius l-ig visszamenőleg a fenti  eladá 
sok összege utáu az l°/0 bélyegille-
téket azonnal fizessék  be, mert ellen-
kező esetben a most minden helyen 
megejtendő szigorú vizsgálat alkalmá-
val tapasztalt mulasztások a be nem 
fizetett  illeték tízszeres ősszegének 
megfelelő  birsággal lesznek megbün-
tetve. Jövőre nézve pedig, mint ahogy 
már még a mult évben közhírré volt 
téve, ezen termények eladásáról egé-
szen külön napi jegyzék és pontos nyil-
vántartás vezetendő. 

M ndazon kereskedők pedig, a kik 
lisztet bizomány cimén adnak el, folyó 
évi május 1 tói kezdődőleg az eladott 
mennyiség értéke után az 1%-os bélyeg 
illetéket azonnal fizessék  be alólirott 
perceptori hivatalba: Dela Perceptora-
tul R*g. Rom. Odorheiu. DuJca  perceptor. 

Egyről-másról. 
A református  toronyóra (azt hi-

szem, láncostól együtt) el van romolva; 
egykét hét óta ugyanis mindegyre 
megáll a makacsul helyhezragadtan ma-
radnak aranyozott mutatói. Tekintve, 
hogy (s ez által nem akarom a többi 
toronyórák értékét lekicsinyelni,) a ta-
pasztalás szerint, legjobban és leg-
messzebbre ez az óra látszik, igazán 
kár volna, ba alapos megjavítására 
lépések nem történnéaek. Mivel pedig, 
ugy gondolom, a református  egyház 
egymaga szegény ehhez, esetleg, dacára 
annak, hogy sok minden baj (adók s 
miegymás) miatt már számos panaszt 
hallottam, valami társadalmi akciót le-
hetne indítani ez ügyben, elsősorban 
Bzámitva persze, a reformátusok  áldo-
zatkészségére. DJ mert másoknak is 
érdekükben áll, hogy el ne késsenek, 
(mert hiszen egyetlen elmulasztott pil-
lanatát 8e lehet az életnek ujrapótolni 1), 
én merem remélni, hogy a toronyóra 
rövidesen megjavul. Mikor pír hónap-
pal ezelőtt ugyancsak hirlap utján a 
sepsiszentgyörgyi toronyóra érdekében 

| is „dolgoztam", mások gunyjait egy-
| másután kel ett zsebreraknom. D?, hogy 

ebben, a sok másban ia meg volt so-
raim batása, azt egész Szentgyörgy 
megváltozott külseje bizonyítja. Szeren-
csére, Udvarhely e tekintetben egy 
kissé jobban áll. de azért ne vegyék 
rossz néven, ha néha (esetleg: hétről-
hétre) felhivoai  az illetékesek figyel-
mét egyes bajokra. 

Jövő héten majd a moziról mon-
dok egyet-mást. 

Addig türelmet feér:  K. J I. 

HIREK. 
Julius 26 

Hittérítés 
csendőr-asszisztenciával, meg 

pofozással. 
T zennégy, magát rótn. kath.-nak 

valló és három unitárius vallású cráci-
uaeli—-karác^onfalvi  lakosnak kézbesí-
tettek jul. 14-re szóló főszolgabírói  idé-
zést. Tudta mindenki, hogy újból kez-
dődik a másfél  év ó a pihenő próbál-
kozás, hogyan lehetne átterelni ezeket 
a gör. kath. egyház kebelébe.. 

Mezőre, muokára hívogató forró 
napsütés volt. És ezek tizenheten ugy 
gubbasztottak reggel 8—12 ig a crăci-
unoli, 2 - 8 ig pedig az oclandi község-
háza lépcsőjén, mintha nem ia lett 
volna forgatni  való rendjük, vagy sarló 
alá érett buzájuk. Egyenkint hallgat-
ták végig — némelyik egy és negyed 
óra hosszat — az udvarhelyi gör. kath. 
főesperes  szelíd nógatását és Hâ^sian 
Oc'avian gör. kath. lelkésznek heves 
kifakadásait.  Nigyobb hatás kedvéért 
felvonult  és mig forróbbá  nem lett a 
napsütés, ott időzött három csendőr is. 

Minthogy 10 óra csak 15 ember-
nek kihallgatására volt elegendő, C.'.o-
gu'y Istvánt éa egy táraát M eres ti— 
Almásra idézték meg 15 ére, hol aznap 
hasonl* kihallgatások folytak.  Tekintve, 
hogy ősei sem voltak gör. katholikusok 
és még Pálosról ide származott nagy-
apja átjött a gör. kel. vallásról a róm. 
kath. valiásra, gránátnyomást szenve-
dett, nagyot halló emberünk sehogy 
sem akarta eszébe venni, miért kell 
neki és gyermekeinek gör. katholi-
kuasá lenni. 

—- Inkább e'adom mindenemet és 
elköltözöm az országból — mondotta. 

— Ugyau hát hová költöznék? 
Csak nem Magyarországba? 

— Miért ne költözhetném akár 
oda íb ? 

Erre a vakmerőségre közre kspja 
két csendőr és emberünk egyszerre csak' 
a laktanya pincéjében leli magát. Rag-
gel 8 órától délután 3 óráig elmélked-
hetett az egyenlőségről, a vallás- és 
szólás- szabadságról. 

S hogy a további tárgyalások si-
mábban folyjanak,  kibocsátáskor két 
ptffil  látja el a csendőr utravalóul, 
meg puhitóul 

Rőíid pár szó utáu Hârsi&n lel-
kész a maga részétől kihirdeti a tár-
gyalás eredményét: 

— Vegye tudomásul, akár akarja, 
akár nem, mától fogva  az én hivem I 

És Czoguly István is bizonyárává 
krisztusi tanok másfél  napos hallgatha-
tásának boldog érzetével tért vissza 
falujába. 

Crăciunel—Karácson falva,  1924 ju 
lius 17. Timár Sándor. 
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FERElJCZY KÁROLY vendéglős. 



Eljegyzés . Ferenczy  Klárikat, el. 
jegyezte Fernengel  Gjuszi helyben, f. 
hó 24-én. (Minden külön értesités 
helyett.) 

A b i rák áthelyezését szabá-
lyozó, illetve azt korlátozó törvéay 
életbeléptetése országszerte most van 
folyamatban.  Ennek folyamán  legutóbb 
a kormány Bilciurescu Virgil helybeli 
törvényszéki elnökre. Boicescu Ale-
xandru, N cule?cu Gbeorghe, G ósz 
Miksa dr. és Szabó Gáza^dr. törvény-
széki bírákra, továbbá Koncz Károly dr. 
oklándi vezető járásbiróra nézve álla 
pitotta meg az áthalyezhetetlensé.gat. 

Áthelyezés a biróságnál. 
Kisfaludy  Ferenc dr. temesvári tör-
vényszéki birót a helybeli törvényszék-
hez helyezték át, Nagy Kálmán biró 
helyébe, akit rendelkezési áliománybi 
helyeztek. 

Halálozás . Szenti Mihály  Lajos 
kir. péczügyi könyvszakértő tanácsos 
f.  hó 25 ikén, 42 éves korában váro-
sunkban elhunyt. A munkabíró, java-
korábao váratlanul elh«lt derék fé)fiút 
nagy kiterjedésű, tekintélyes rokonság 
gyászolja. 

Kónya  Tibor, a helybeli refor-
mátus kollégium V ik osztályának 
tanulója, a segesvári kórházban folyó 
hé 19 én, 15 éves korában, hosszas 
szenvedés után elhalt. A helybeli ref. 
temetőben temették el, hozzátartozói, 
volt iskolatársai, s mások nagy rész 
vészvétele mellett. Kónya Kálaáu 
bágyi pip fiit  gyászolja az elhunytban. 

A szociális kurzus befejő" 
zése. A varosunkban ju'ius 15 éa 
megkezdődött szociális kurzus, mely-
nek ismertetésével lapunk más helyéi 
foglalkozunk,  ju'ius 23 án dáli 1 óra-
kor fejeződött  be a hálaadó Te Daum-
mal. A kurzus nagy jelentőségét az 
utokó előadási óra utáa Pái István 
prelátus méltatta, aki lelkes szavak-
kal mondott köszönetet az összes elő-
adóknak és a központi szervezetnek, 
hogy városunkat tüntették ki a kur-
zus megtartásával. Pál István beszé-
dére Auguszta missziós nővér, a köz-
ponti szervezet elnöke válaszolt, kö-
szönetet mondva a helyi szervezetnek, 
továbbá Tamás Albert igazgatónak, 
Frőlich O tó régensnek és közönsé 
günk azon önzetlen tagjainak, akik 
itt tartózkodásukat felidhstetlenné 
tették. Szerdán dé'u'áu a kurzus tag-
jai kirándulásra mentek s csütörtökön 
megtekintették Homoródfűrdőt,  Do 
bogót, Lobogót és a Hirgitának más 
szép vidékeit és visszatérve, pénteken 
a reggeli vonattal utaztak el váró 
auakból. 

Szeptemberben vizsgázhat-
nak az abszolváló vizsgákon 
megbukott lieeumi (gimnáziumi) 
tanulók. Az „Universul" ju ius 25 iki 
számában megjelent a közoktatásügyi 
minisztérium következő értesítése: A 
liceumok alsó és felső  tagozatának ab-
szolváló vizsgáin megbukott növendé-
kek 1924 szeptember havában ismét 
előá'lhatnak vizsgára. 

T á r s a s vaosorát rendez a Pol-
gári Öaképző Egylet újonnan választott 
tisztikara és választmánya augusztus 
hó 2 áu, szombaton, a Biczó féle  ven-
déglőbea, melyre az egyesület tagjait 
meghivja és felkéri  azokat, akik részt 
óhajtanak venni, hogy a Szabó Ödön-
nél, György Viktornál és az egyesület 
helyiségében kitett jelentkezési ivet 
irják alá f.  hó 31 ig, hogy a részt-
vevők számáról tájékozódni lehessen. 

Közgyűlés. Vármegyénk legré-
gibb ku'turálls egyesülete, a Népaeve 
lési Egvesület közgyűlését vasárnap, 
julius 27-ikén d. e. 11 órakor tartja a 
reform,  kollégium tanári szobájában, 
mire a tagok figyelmét  ezúton is fel-
hívjuk. 

A cristur—székely keresztari 
unitár ius főgimnázium  igazgató 
sága értesiti a taníttató szülőket, hogy 
a jövő 1924-25. isk. évre megállapí-
tott dijak a következők: Tan- és isk. 
díj BZ alsó tagozaton (I—IV o) évi 
2100 L , a felső  tagozatoo (V—VIII. o.) 
3000 L., ezenkivül mindkét fokon  100 
L. beirási dij. Az internátus dija évi 
800 L, a konviktu3Í (étkezési) dij pe-
dig egész évre 4000Jj , vagy 2500 L 
pénz, 130 kgr. buza és 5 kgr. zsir és 
50 L teritékdij. A szülők a beíráskor 
nyilatkoznak, hogy az étkezési dijak 
fizetésének  melyik módját választják, 
ami aztán egész évre kötelező lesz. Az 
isk. és internátusí dijak két részletben 
előre fizetendők  és pedig fale  a beírás 
ko,v fele  február  hó első felében,  az 
étkezési dijak két havonkéat egyenlő 
részletekben szintén előre, a teritékdij 
az első részlettel. Szegény, jó igyeke-
zetü tanulók isk. díjai részben vagy 
egészben elengedhetők, a konviktun 
segéiyazé3 is előre láthatólag, jeleaté-
kenyebb lesz az eddiginél. A dijak el-
engedése iránti kéréseket kellően fel 
szerelve a beíráskor kell baayujtan', az 
igazgatósághoz címezve. Az intézetbe 
felvehetők  a magyar tanulók vallás-
különbség nélkül, a román és zsidó ta-
nulók előzetes miniszteri engedély alap-
ján. A beírások szept. 19. és 20. nap-
jain lesznek. Az I. osztályba beírat 
kőzni óhajtó tanulók beírás iránti ké 
résüket legkésőbb szept. 14 ig adják be 
az igazgatósághoz, mellékelvén: 1. szü-
letési é3 oltási bizonyítványukat; 2. 
elemi iskolai abszolváló bizonyítványt, 
A más intézetből jövő uj tanulók a be-
íráskor utolsó évi bizonyítványukkal és 
születési, meg ujraoltási bizonyítvány 
nyal kötelesek jelentkezni. 

Harmincéves találkozó. F. hé 
19 ikén 30 éves érettségi találkozóra 
jöttek össze a ref.  kollégiumban Sebesi 
János dr, D^rzsi Pál, Kátlay Ferenc, 
Major Ferenc és Biró Sáudor. A 14 
iskolatár3 közül hárman elhaltak, a 
többiek pedig a mai nehéz viszonyok 
miatt nem jöhettek el, hogy felújítva 
gyermekkori emlékeiket az Ő3Í kollé 
giurn falai  között együtt örüljenek, 
vagy talán inkább sírjanak. 

Nagyobbmérettt bűnügy, be-
töréses lopások és bűnjelek eltünteté-
sének hire keltett a nipokbaa váró 
suakban feltűnést.  Az ügybe többen 
vannak belekeveredve, ismert személyek 
is, a kik ellen még foly  a nyomozás, 
melynek eddigi eredménye a rendőrség, 
s főként  A. Gheorghescu rendőrbizto3 
érdeme. A vizsgálat érdekében az ügy 
részleteit csak .később fogjuk  ismer 
tet hatni. 

Dala Andor hangversenye. 
Dula Andor, az fdavaló,  nagy művészi 
tehetségű kis hegedűs, a jelenvoltaknak 
most is emlékezetében levő tavalyi, 
meglepő szereplése óta még nagyobbat 
haladt, tudásban is, elismerésben is. 
Azóta, mint a múltkor megírtuk, Hubay 
Jenő,.a legnagyobb hirü magyar hegedű-
oktató mester felfedezte  s e felfedezés 
következménye, hogy a kis Andor az 
ősszel már a budapesti zeneakadémia 
növendéke lesz. Ebhez azonban pénz 
kell, sok pénz. Ennek megszerzésében 
segíti őt, illetve szegény szüleit az, aki 
a kis 12 éves, leendő művész keddi, 
29 iki eatélyéu megjelenik s minden-
képpen érdekes, élvezetes szereplésének 
hallgatója lesz. Az estély a ref.  kollé 
giumimatermében'lesz, 9 órai kezdettel a 
mü3ora a következő: 1. Bériot: VII ik 
h^gedüconcert. 2. Wieaiawski: Legende. 
3. Hubay: Mazurka. 4. Hubay: Solo a 
Gremonai hegedűs ból. 5. Vieuxtemps: 
Air varié. 6 Hubay: Hullámzó Ba-
laton tetején. 7. Wieniaw^ki: Kujawiak. 

Felakasztotta magát a f.  hó 
22 ikéről 23 ikára virradó éjjel laká-
sán a gerendára Szolga Miklós, 65 éves, 
oklándi lakos. A vizsgálat az öngyil-
kosságot kétségtelenül megállapította. 

Pap- ós zászlószentelés. Mi ad 
azok, akik a mu't vasárnap a róm. 
kath. p'ebánia templomban tartott nagy 
misén résztvettek, vidéken ritkán lát-
ható szent ténykedésnek voltak tanúi. 
Ugyanis ekkor szentelte fel  Mijláth 
pűsp5k Pál E'ek végzett theológust, 
Szentkirály község szülöttét szerpappá. 
Erre a szent ténykedésre Szentkirály 
községből igen sokan jöttek be. A nap 
jelentőségét Szabj János plébános mél-
tatta, könnyeket fakasztó  prédikációjá-
ban. A mise végével ugyancsak a 
püspök szentelte fel  a Kerekes-, Kovács 
és Szatler Ipartársulat újonnan be-
szerzett szép záfzlóját  A zászlóanyai 
tisztet Ssabó Gáborné, kadicsfalvi  Tő 
rök Piroska töltötte ba. Dalban társas 
ebéd volt, amelyen több pohárköszöntő 
hangzott el. 

A Dávid Ferenc Egylet köz-
gyűlése. Az Udvarhelyköri Divid 
Ferencz Egylet a szokásos évi köz-
gyűlésit augusztus hó 10 ikére tervezi 
a városfalvai  unitárius egyházközségbe. 
Az elnökség a műsor összeállításán 
most munkálkodik. Előadás tartására 
Kelemen Lajos ko!ozsvári tanárt, hiras 
történészt éa régészt sikerült meg-
nyerni. A műsor többi pontja is meg 
fog  felelni  a gyűlés régi jó nevének. 

A Polgári Önképzőegylet f. 
hó 19 iki műsoros kerti mulatsága 
a Birkóczy-féle  kerthelyiségben szép 
számú közönség jelenlétében zajlott le, 
minden tekintetben érdekes és hatásos 
műsorral. Körtvélyfáy  József  mulatsá-
gos ötletességü konferáló  képessége 
ezúttal is sok derültséget keltett. A 
rég nem hallott Jakabos Irén szép 
hangján a tanulás, fejlesztés  eredménye 
erősen feltűnik,  Nígy sikere volt. Úgy-
szintén Bálint József  kiváló énekesi 
kvalitásainak is, melyeket régóta elő 
nyöaeu ismerünk, tfgyaucsak  az ő is-
mert rutinja, határos előadói képsssége 
versek szavalisábau is érvényesült. Igen 
ügyesek és mulatságosak voltak C'en-
dőr Jenő kupiéi. A nyitányt, segy zene-
számot Kónya Jancsi kiváló összeta-
nultságu, népszerű zenekara szolgál-
tatta. A táncmulatság élénk és haj-
nalba nyu'ó volt. 

Férfiruhát  legszebben tisztít 
SCHMITZ Odorheiu. 

Egy kis gyerek tűzhalála. 
Katona József  koiondi juhász 3 és fél 
éves Dines nevű kisfh  a mult hét 
egyik napján apjával az esztenán volt. 
A mig az ap\ savót főzött,  a ej verek 
nem messze tóle játszadozott. Mtjd ki 
akarván menni, megbotlott és a tüzba 
esett. Az apa, ki éppen akkor távolabb 
volt elfoglalva,  későn vette észre, B 
addig a kisfiú  súlyos ég^si sebeket 
szenvedett, melyekbe belehalt. 

A helybeli Temetkezési 
Egyesüle t működése, illetve szüne-
telésének oka felöl  érdeklődtek többak 
nevében náluak. Az egylet még az 
1914 évben, sőt egy ideig aziltán is 
működött, s számos tagj v volt, a kik-
nek halála után a temetési költségei-
hez, a befizetések  ellenében, a^ egylet 
hozzájáru't M; okozza a jelealegi szü-
netelést, s hogyan tudnák a régi tagok 
tagsági jogaikat ismét érvényesíteni? 
Kérjük erre az illetékesek szíves fel-
világosító nyilatkozatát. 

Ta lá l t a to t t csütörtökön este a 
Bul. R-gele Ferdinándon (v. Kossuth-
u-'ci) az Agrár tp. épülete előtt egy 
zsebóra. Msgát igazolni tudó tu'ajdo-
nosa a rendőrségen átveheti. 

x Világos és duplamaláta 
(táp) Bőrtermékeinket a házi (Otthoni) fo-
gyasztás részére hozzáférhetőbbé  óhajt-
ván tenni, ezeket holnaptól kezdve gyári 
lernkaiunkban  Hirsch Ignác helybeli 
(Bulevardul Ragele Fírd.—Kossuth u 
5 sr. alatti) üz!otéb?n napoata friss 
gyári töltésű pa'scko'iban, állandóan 
jégbe  hűtve,  eredeti  gyári  áron fogjuk 
árusitatni. Ugyanott nagybani megren-
delések is elfogadtatnak.  Szives támo-
gatást kémek : Frank  és Társa. 

flfeghivó  műsoros táncmu-
l a t ság ra . A bőripari munkások odor-
heiui—székely ud varhelyi c ioportja aug. 
hó 2-ikán, szombaton este V,9 órát 
kezdettel műsoros nyári táncmulatsá-
got rendez a Birkóczy féle  kerthslyi-
ségban, melyre tiszteMM naagh1 'j* 
az érdeklődő közönségit a rendező-
ség.  — Értesülésünk szeri i*. n uj nor 
ezúttal is a magszoko' an n í* vál-
tozatos lesz, s a közönség erdjk!5dá-
sét mindenképp m meg fogja  érde-
melni. 

Az iparművészet i tanfolyam 
megnyílt. Beiratkozások a volt reális-
kolai tanteremben d. e. 9—12-ig, d. 
u. 3 - 6 ig. 

Kiadó: a Könyvnyomda Réisvénytirsaság 
Odorheiu (Székelyudvarhely). 

Dala primăria oraşului cu consiliu 
Odorheiu. Secţia militară. 

Nr. 2539-924. adm. 

Publicaţiune. 
Ia urma recercărei L'ceului Mili-

tar Mănăstirea Daalului No.: 2717 
din 30 Iunie 1924 se aduce la cunoş-
tinţă următoarele: 

Cu îocepere dela 10 Iulie a. c. 
se încap înscrierile la acest liceu mili-
tar pentru admitere îa clasa I/a. 

Cjndiţiuoile de adaitere, precum 
şi ac'ele necesare sunt ară'ate îo Ds-
cizia Ministeria'ă No.: 452 din 4 
Iunie 1924 publicată îa Monitorul 
Oficial  No.: 136 din 26 Iunie 1924. 

Ultima zi pentru priairaa actelor 
de înscriere este 10 August a. c. 
Actele se depua nuaaai la r-ş^disţ» 
susnumitu'ui liceu din Tâ'g>v ş fe. 

Eximenul de adm't»r- ir , > î t 
Bucureşti la şcoala t* "-ă !r-' r 

Infanterie  No.: (Djalu -p <• -1 -ă .s 
începe,în ziua de 15 Au,u ' 1924. 

Olorheiu la 22 Iu'ie 19 U. 
Secţia militară a oraşului Odorheiu. 

E ladó 
mintegy harminc épületes belsó-
ség 70 000 leutől 500.000 leuig. 
Felvilágosítást ad: 

B á l i n t keresk. ügynöksége. 

Eladó egy , Jofhcrr-ftU,  2 
fogata,  2 Vonóráddal 
ellátott, fíHVö  járgány-

cstpUMp. egy „jíofherr-ftle  „5" 
sz. gaoonatisztitó-rosta ís egy Un-
geri sorVetö. Cin: megtudható 

Kiadóhivatalban. 

Eladó egy lakóházaa telek, hol 5 szoba, 
konyha, 2 pincehelyiség van, s fás-
kamara, mely istállónak is átalakít-
ható, más mellékhelyiségekkal. Tágas 
udvar, gyümölcsös kert. A lakásból 2 
szoba ősszel igénybe vehető. C m a 

kiadóhivatalban. 

HOMORÓD-f  ü r d ö n 
a főnuc.  íurdó és • ',U 
KLOTILD villában L . . . „ V J j i n 
árért — 4 szobi és " t ve-
randa, egyenként is ói a> > M r

( . . . a ' 
lalható. Értekezhetni Konc.: 4 . ' m i n 
tulajdoao38al Olorheiu i .u i .* í : 
helyen, emeleti irodájábm, szávai 

vagy irásbin. 

Egy ritka szépségű példány 14 levelű 
f i l o d e n d r o n  eladó. Értekezni 

lehet: Principesa E'iaabeta (Bítblen-
utca) 65 sz. alatt, (Kórház.) 

Két szobás, konyhás lakást ke-
resek azonnali, vagy 2 hónapon 
belüli átadás mellett. Dr. Gönczy 
===== Gábor ügyvéd. ===== 
F ö l d b i r t o k o t 

keresek haszonbérbe 20 holdtól 
200 holdig elínyős feltételek 
mellett 

Bál int keres'*, ügynöksége 

DREH ER-H aggenmacher 
nagyváradi sörgyár ít.-t. gyártmányainál; Odirfceisfáratgyc  területin Kizárólagos egyedüli fáradtára 

RÖSLER KÁROLYnál . 



Pi e-ura Odorheiu. 
No. 1313/1427-924. P. P. 

PiMcaţiune. 
Se ícoa'e la licitaţie reperarea 

podurilor „Kökülló" intre km. O—1. 
şi podul „Bu-nyák " de pe şoseaua vi-
ciu ala Bi c ean— Dealul din judeţul 
Odorheiu. 

Valoare de pe deviz este de Iei 
236.269 lei 90 bani. 

LiciUţla se va tine la Pretura 
din judeţul Odorheiu îu ziui de 28 
Iulie 1924 ora 9 a. m. 

D-nii coLcurecti pot Iau iiiforma 
tiuni pecicu conditi dela Pretura diu 
judeţul OdojLeiuîo orele de serviciu. 

Odorheiu, la 17 Iulie 1924. 
S á n d o r primpretcr. 

Főszolgabírói hivatal Székelyudvarbely. 
Sz. 1313/1427—924. íszb. 

Árlejtési hirdetmény. 
A bethlecfalva  oroszhegyi viciná 

lis közút 0—1 km. szakaszán levő 
„Küküllí/" és ugyanezen útvonal 7—8 
M». szakarán levő „Busnyák" hidak-
*»k ujrafp  tésére nyilvános szíbali 
árlejtést noö'í ki. 

Előmeret- költségvetés szerint a 
két hidépifísi  l öítsége összesen 236269 
leu 90 ba.it leüzen ki. 

Az árlejtés fentirt  hivatalban 
1924 julius hó 28 án d. c 9 órakor 
lesz megtartva, ahol árlej'ezni szán-
dékozók az előméret-költségvetést és 
tervrajzot a hivatalos órák alatt meg 
tekinthetik. 

Székelyudvarhely, 1924 julius 17. 
S á n d o r főszolgabíró. 

Eladó egy 6 lóerős Bsuer- féle  favágó-

gép,  í mi csépléshez  is alkalmas. 
SegeBvár, Knopf  1. sz. Veres postásnál. 
Nr. G. 736—1924. txec. 

'Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul txecutor judiciar 

aduc la cus.<ş i>ţ* publkă în senzul 
legii artic'ul LX din 1881 §. 102 res-
pective XLI din 1998 § 19 cuntcă luc-
rurile* ura ău are ş &. una vtcă cur! îu 
urma di cisu ui Nr. G 547 dio acul 1924 
al judi că oriei de ocol din Oeland s'au 
execvat î Vărghiş îu favorul  exa 
cvatoiul Nyisztor Ilona rt pr. prin, ad-
vocat dr. János Domokos împotriva 
execvatul lecuituri din comuna Vărg 
biş pentru kcassarea capitalului de 
2600 Lei şi acces, prin tx cu ţi o da 
acoperire şi cari b'au preţuit îu 4000 
Lei se vor vinde prin liciţi ţie publica. 

Pentru efeptuirea  r-cestei licita-
tiuni, pe baza decisului Nr. G. 547 — 
1924 al judecătoriei de ocol din Oe-
land se fixează  terminul pa 3 1 Ang . 
anul 1924 la orele 16 p. m. în comuna 
Vărghiş, la f»{i  locului şi toţi c*ri 
au voie de a cunpăra suct îavitaţi 
prin acest edict cu observarea aceia, 
că lucrurile susamintite vorfi'  ândute 
îo senzul legii XL din 1881 § 107 şi 
108,celor cari dau mai mult, pe lângă 
«olvirea îo bani gata şi îa caz nece 
sar şi tub preţul de strigare. 

Pretenziuuea care e din îucassat 
face  26t)0 Lei capital, iar spesele pâră 
acum statorite de 1257 Lei 50 bani. 

întrucât mobilile cari ajung la 
licitaţie ar fi  fo»t  execvate şi de aifi 
şi *c»ştia şi ar fi  eâştigat dreplul de 
acoperire, licit* ţta prezentă este ordo-
nră~ş; îa favorul  acestora în sen?ul 
a ni o u'ui XLI d:n 1908 § 20. 

D.vt îa Oclacd, la 19 Iulie 1924. 
Agyagasy , 

executor judecitorsbc de ocol. 

Székely házalók részére! 
Szőnyegek, ágy-garni-
turák és egyéb házi 
szőttesek állandóan 
S 5 raktáron 5 5 

11 MERCANTIL" textil nagy-
kereskedés 

ARAD, Piaţa Avram Jancu 2. az udvarban. 

F e l h i v á s . 
A mélyen tisztelt vásárló kö-

zönség b. tudomására hozom, hogy 
az aradi NEUMANN-féle fi-
nom és főzclisztek tömeges 
vételénél kedvezményt nyújtok. 

Tengeri, tengeriliszt, 
:: aradi korpa 

állandóan raktáron. 

Versenyképes áraimmal, szo-
lid kiszolgálással .óhajtom a nagy-
becsű bizalmat továbbra is ki-
érdemelni. 

Kiváló tisztelettel: 

HIRSCH GYULA. 
Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-

utca) 12. 

Egy rostáló gép, egy szec kavágó 
gí'p eladó. Csni a kiadóhivatalban. 

Uj szíjgyártó műhely! 
Értesítem a m. t. közönséerst, 

bogy A Bu!. R'SFLO Ft-rdinand fvolţ 
Kossuth ufc)  81. színi alatt, s z i j -
g y á r t ó m ű h e l y e t nyitottam. Et 
vaüaíom gépszijak, hámok készítését, 
miodeoféle  szíjgyártói muaka elvégzé-
sét, uj munkákat u;y, mist javítá-
sokat. 

K i s s G y ö r g y szíjgyártó. 

A kászoni 

S a l u t a r i s 
ásványvíz lerakata, 
egyedüli elárusító 

h e l y e : 

Ferenczy Károly 
: vendéglője. : 
Nagyban és kicsiny-
ben, házhoz szállítva. 

n n n r v n n n n r v n r i n n r v 

ţ « 

t Bútor-raktár. 
( Állandó nagy raktár mindennemű 

modern háló-, ebédlő- és szoba-
berendezésekből, mindennemű 
kárpitos munkák csinos kivitel-
ben, gyorsan és pontosan készit-

> tetnek. Eladó egy i2 lóerős magán-
Járó cséplő gárni tura üzemképes 

állapotban. t Balázs Károly cég 
Bul. Reg. Ferdinánd 27. szám. 

MOSTJUT" ESZEMBE, 
hogy a legkényesebb ixlést is kielégitö, mindenféle 

arany- és ezüst ékszerek, alpacca 
dísztárgyak, zseb-, fali-  és ébresztő-

órák, jegy-gyiirük, szemüvegek 

Iszákovits Bernát 
órás, ékszerész és látszerész nagyvárosi stilben 

ujonann berendezett dús raktárában 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (v. Kossuth-

• utca) 20 sz. alatt • 
a l e g e l ő n y ö s e b b á r b a n , előzékeny és p o n t o s 
^striSlQr  k i s z o l g á l á s mellett kaphatók, -jT/t/t/i^-

P S T Elvállal minden e szakmához tartozó javításokat. 
Aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárol, ""̂ KS 

A m e r i k á b a 
kivándorolni szándékozó • ügy-
feleim.  kiknek eddig útlevelei-
ket béíbe f.dtam,  haladéktalanul 
keressenek fel  irodámban. 

Bál int keresk. tgytöis^ge. 

Egyjö családból 
tfalő,  4 középiskolát  * osztályt 
végzett  fiu  lapunk  nyomdájában 
zzzzz tanulónak  felvétetik.  • 

LAPJA ALLER CSALÁDI 

elárusítókat keres. 
. Á J L l e r D S I é p e s O s a l á c L i L a p j a . 
gazdagon illusztrált, szines nyomású, 40 oldalas nagy alakú családi lap. 

M e g j e l e n i k a u g u s z t u s h a v á b a n . 

Dohánytőzsdések, papírkereskedők, 
S S könyvkereskedők, S 5 

amennyiben hajlandók a lapot elárusítani, postafordultával  í r j a n a k aa 
a lábbi c i m r e , ahol megkapják az elárusítói feltételeket  és minden 

egyéb felvilágosítást. 

ALLER A ! » LAPJA 
BUDAPEST, IV., D e á k F e r e n c - u t c a 14. s z á m . 

Ritka alkalom! 
Mert dacára a 2 0 % - o s áremelkedésnek, cégemné 
még mindig nagyon jutányosán lehet vásárolni 

Divatos női- és férfi-szöveteket, 
grenadinokat, epongeokat, férfi-
és női divatos ingeket, női lakk-
és antilop-félcipőket,  szandálokat 

stb. stb. 

Meggyőződhetett már afelől,  hogy legolcsóbban 

Ka Valaţi szBK-
síg esetín 

: mm : 

szlndiţoziţ rendezni, olcsó irón, ngy disztemetljezísi 
intfzetBnKet  bátraH VagynaK szhfes  figyelmei  ajánlani. 
JKindenfíle  temetijt: a legegyszerBbbtö'l a legdíszesebbig, 

i i i i i t i i i i i i i i n i i i i i i i n i i i i i D ' x i K i i ' i w 

a legelőnyösebb âraK mellett eszlfalBnK. 
Oáerheiu, ?isţa Regina jUlaria 1. KWálő tisztetettel: BARCS AY & ESZTEGAR disztemet Kezesi intízele. 

Mindenkinek készséggel mutatom be raktáromat, 
tájékozás végett és vétel-kötelezettség nélkül. 

S z e n k o v i t s J á n o s utóda. 


